

AVIVA MONDE

Londres, le 3 novembre 2011

ACTIVITE DU GROUPE AVIVA AU 30 SEPTEMBRE 2011 **Solide performance opérationnelle**

9 mois 2011

Bonne dynamique de l'activité dommages

- Hausse de 9 % des primes émises nettes en dommages et en santé à 7,0 milliards de livres sterling
- Amélioration du COR du groupe à 96 %
- Hausse de 12 % des ventes d'assurance dommages au Royaume-Uni : 318 000 nouveaux clients cette année en assurance automobile, soit au total plus de 2 millions de clients

Forte rentabilité de l'activité vie

- Hausse du taux de rendement interne sur affaires nouvelles (IRR), qui atteint 14 %
- Collecte d'épargne à long-terme à 23,6 milliards de livres sterling, en baisse de 8 %, principalement liée aux actions visant à favoriser une production mobilisant moins de capital, mais également aux conditions de marché
- Hausse de 6 % des affaires nouvelles vie, épargne et retraite au Royaume-Uni, à 8,1 milliards de livres sterling

Priorité à la solidité financière dans une conjoncture économique difficile

- Valeur de l'actif net par action en hausse de 23 pence, à 448 pence (1^{er} semestre 2011 : 425 pence)
- Excédent de solvabilité à 2,7 milliards de livres sterling et liquidités à 2,3 milliards de livres sterling au 30 septembre 2011
- En bonne voie pour atteindre l'objectif de génération de capital (OCG), fixé entre 1,5 et 1,8 milliard de livres sterling
- Faible niveau de dépréciations, compte tenu de la haute qualité de notre portefeuille de placements à long terme
- Renforcement de nos protections à la baisse sur nos expositions en actions et en devise Euro

Un 3e trimestre traduisant la poursuite de notre stratégie

- En bonne voie pour atteindre les objectifs financiers 2011
- Gains de parts de marché dans les marchés prioritaires au Royaume-Uni : rentes individuelles, prévoyance et assurance automobile*
- Finalisation de la vente de RAC pour 1,0 milliard de livres sterling
- Cession des activités d'Aviva Investors en Australie
- Vente des activités déficitaires de Delta Lloyd en Allemagne

Andrew Moss, directeur général du Groupe, a déclaré :

« Bien que les marchés financiers soient particulièrement volatils, notre activité a enregistré une solide performance opérationnelle au cours des 9 premiers mois de l'année. Nous sommes en bonne voie pour atteindre nos objectifs financiers cette année. La génération de capital ainsi que notre position en capital et en liquidités continueront à être nos priorités.

« Aviva est en meilleure santé financière aujourd'hui. La conjoncture économique devrait demeurer incertaine à court terme, néanmoins notre progression se poursuit sur le plan stratégique et notre présence commerciale se renforce dans nos marchés cibles, notamment au Royaume-Uni. »

** sur la base de la dernière information disponible : part de marché au Royaume-Uni au 1^{er} semestre 2011*

Tous les chiffres de ce communiqué excluent Delta Lloyd sauf la valeur de l'actif net, l'excédent de solvabilité et la génération de capital net opérationnelle. Toutes les données comparatives concernent les neufs premiers mois de l'année 2010, sauf celles pour lesquelles une autre indication est spécifiée.

Taux de rendement interne et marge sur affaires nouvelles (hors Delta Lloyd)

	9 mois 2011	9 mois 2010
Taux de rendement interne par zones géographiques		
Royaume-Uni	15%	15%
Aviva Europe	13%	12%
Amérique du nord	14%	14%
Asie-Pacifique	14%	10%
Taux de rendement interne du Groupe	13,8%	13,1%
Marge sur affaires nouvelles du Groupe		
	2,3%	2,7%

COR en assurance dommages (hors Delta Lloyd)

	9 mois 2011	9 mois 2010
Groupe		
	96%	97%
Royaume-Uni	95%	96%
Aviva Europe	99%	103%
Amérique du nord	96%	98%

Ventes mondiales totales (hors Delta Lloyd)

	9 mois 2011	9 mois 2010	en livres sterling % évolution	en monnaie locale % évolution vs. 1 ^{er} trimestre 2010
Affaires nouvelles épargne à long-terme	23 630	25 648	(8)%	(8)%
Primes émises nettes en dommages et en santé	6 967	6 410	9%	8%
Ventes mondiales totales	30 597	32 058	(5)%	(5)%

Capital

	30 septembre 2011	30 juin 2011
Valeur de l'actif net IFRS par action	448p.	425p.
Valeur de l'actif net MCEV par action	479p.	554p.
Excédent de solvabilité (IGD) en base pro forma	2,7 milliards de livres	4,0 milliards de livres

Tous les chiffres de ce communiqué excluent Delta Lloyd sauf la valeur de l'actif net, l'excédent de solvabilité et la génération de capital net opérationnelle. Toutes les données comparatives concernent les neuf premiers mois de l'année 2010, sauf celles pour lesquelles une autre indication est spécifiée.

Contacts presse :

Estelle Joubert – 01 76 62 57 86 - Courriel : estelle_joubert@aviva.fr

Dominique Eluau – 01 76 62 67 19 - Courriel : dominique_eluau@aviva.fr